

网络交友需理性

莫让“甜蜜”掏空钱包

济宁晚报全媒体记者 李胜男

近日,中国农业银行济宁李营支行营销副行长丰晓阳在值班时看到一位女士匆匆地走进了银行营业厅,并咨询向国外汇款的事宜。“我当时接待了她,并向其询问了具体汇款情况,她向我展示了手机上的微信聊天记录,说是要给一个美国人汇款。”丰晓阳告诉记者,“该女士声称,她需要接收一个国际包裹,必须先汇款16000元手续费。”出于职业的敏感性,丰晓阳当时就觉察出了问题,“很明显这不符合流程,我怀疑这位女士遭遇了电信网络诈骗,赶紧通知了警察”。

任城区公安局李营派出所接警后马上赶到现场并展开调查。经民警询问,张女士称自己在网络上认识了一位叫丹尼斯的男子,是美国人。两人聊了一段时间后,她得知丹尼斯是外科军营医生,不仅形象好、气质佳,还能绘声绘色地描述军营生活。“我们聊天的时候,他经常贴心地嘘寒问暖,关心我的生活,开导我的不如意,用现在流行的话说,他为我提供了丰富的

情绪价值,和他聊天非常开心。”说起“丹尼斯”,张女士依旧充满好感。

然而,就在两位成为好友后,这位自称丹尼斯的男子却向张女士提出了一个请求。“这名‘美国军营医生’告诉张女士,自己遇到了一些麻烦,因为国外情况复杂,自己要给她邮寄一个国际包裹,里面有他的证件和美国现金,希望张女士能代为保管。同时,要求张女士向他转账16000元的包裹费,还交代张女士此事绝对不要让第三个人知道。”市公安局任城区分局李营派出所民警田佳佳说。面对民警苦口婆心的劝导,张女士终于意识到自己被骗,最终没有付款。

经警方调查,这就是一起典型的网络诈骗案件,嫌疑人利用伪造的身份取得受害人信任后,会以各种理由实施诈骗。在此,民警提示,网络交友时,无论对方展现出多么完美的人设,都要多留个心眼,切勿被甜言蜜语冲昏头脑,守护好自己的“钱袋子”。

敲开“家门” 走进“心门” 解锁社区“幸福密码”

济宁晚报全媒体记者 刘伟栋

近年来,任城区济阳街道运河社区积极践行党建引领理念,在济阳街道“爱上门”志愿服务项目的指导下,广泛动员社会力量,开展形式多样、内容丰富的志愿服务活动。通过精准对接居民需求,形成了具有特色和品牌效应的志愿服务矩阵,推动了基层治理的整体提升。

多元志愿队伍 打牢服务基础

运河社区的志愿服务队由“党员志愿服务队”“楼长志愿服务队”“幸福邻里志愿服务队”“韵和之声”红色宣讲队、“润和”议事协商志愿服务队等12支队伍组成。

党员志愿服务队组织开展“银龄关怀行动”,上门为独居老人检修电路、走访慰问并提供心理慰藉;楼长志愿服务队在车棚“僵尸车”专项清理和文明养犬宣传活动中,楼长带头清理车棚杂物,宣传文明养犬知识;“幸福邻里志愿服务队”每月举办丰富的邻里活动,组织居民展示才艺、制作美食,拉近彼此距离;“韵和之声”红色宣讲队每月组织红色主题宣讲,围绕新时代新思想、移风易俗、运河文化等,深入小区和学校,弘扬传统文化与时代新风;“润和”议事协商志愿服务队定期组织居民议事会,听取居民对社区建设的意见建议,针对“信托制物业服务模式”开展民主协商,推动新模式推广实施。

截至今年4月,运河社区志愿服务队共有76名党员志愿者,34名楼长志愿者,服务活动覆盖运河社区约1500户居民,累计惠及超3000名居民。他们以实际行动诠释党的初心使命,成为社区治理不可或缺的力量。

品牌项目引领 创新服务模式

济阳街道以“爱上门”志愿服务为核心,结合“贡献+困难”“普惠+精准”“品牌+项目”等服务模式,创新志愿服务项目。通过一系列富有创意和行之有效的举措,社区志愿服务活动数量与质量上实现了双重提升。

4月25日,运河社区积极响应“关注社区共创,促进军民参与”的号召,联合党员志愿服务队与退役军人、搭把手维修队开展“爱上门”志愿服务活动。针对辖区内公共座椅损坏问题,维修队成员自带工具与材料,对座椅进行了修复,消除了居民休闲设施的隐患,使公共设施焕然一新,提升了社区居住环境。

此次修复活动共修复公共座椅15个,通过党员志愿服务队的带动,吸引了5名社区退役军人参与,推动了军民融合。原本破损的座椅恢复功能,居民休闲需求得到满足,幸福感与满意度显著增强。运河西区居民李阿姨表示:“天气越来越好,小区来休闲娱乐的居民越来越多,以前的座椅都没法坐,现在修好了,坐在这里休息感觉更舒适了,感谢志愿者们的辛勤工作。”

“运河社区将以‘爱上门’志愿服务为核心,推动志愿服务活动常态化、深度化,挖掘多元力量,丰富志愿服务内容,提升服务质量,不断提升基层治理服务水平;结合传统节日和社区特色,策划更多‘接地气’的文化活动,敲开‘家门’,走进‘心门’,解锁更多社区幸福密码。”运河社区书记辛春说。

多读一点

防范诈骗手牵手 平安社区心连心

近日,任城区仙营街道仙北社区组织开展防范诈骗科普活动。

活动中,仙北社区通过为居民讲解“假冒有权机关电信诈骗”“假冒银行工作人员实施电信诈骗”“刷单返利电信诈骗”等典型案例,分析了电信诈骗的特点、种类、危害性及防范技巧,引导居民做到“不听、不信、不转账、多核

实”,做好自身证件信息、手机号码、银行卡等私人信息的保护工作,树立防骗意识,不轻信天上掉馅饼。对于陌生人及陌生号码的来电,要提高警惕,特别是对于亲属、朋友的借钱电话,一定要及时和有关亲属、朋友核实,不可贸然汇款。

(通讯员 姜姝 秦杏杏)



市场监管总局和中国消费者协会近日联合发布防范“保健品”诈骗老年人消费提示,提醒老年消费者增强风险防范意识,远离诈骗陷阱。

当前,一些不法经营者炒作“保健品”概念,通过低价旅游、免费讲座、免费鸡蛋以及“包治百病”等形式,设置套路与陷阱,对产品作虚假或引人误解的宣传,诱导老年人消费。

(来源:新华社)

反对浪费 崇尚节约

近日,任城区仙营街道仙北社区领秀网格室开展“反对浪费 崇尚节约”文明行动主题宣传活动。

活动现场,网格员采取悬挂横幅、发放宣传册等形式,向社区居民讲解勤俭节约的重要意义,普及节约粮食、节约用水、用电等知识,倡导居民从点滴做起,养成勤俭节约、杜绝浪费的好习惯。并向居民宣传讲解了电动车充电安全知识,号召居民正确规范电动车充电,将节约理念转化为实际行动。

(通讯员 李敏 李芳 常晨晓)

义诊送健康

近日,任城区仙营街道仙北社区都市豪庭网格室联合辖区志愿者在都市豪庭小区举办“义诊送健康 血糖血压全护航”劳动节义诊活动。

网格员通过居民微信群、张贴通知等多种方式广泛宣传,激发了社区居民特别是老年群体参与的热情。义诊现场,人头攒动,气氛热烈。医护人员免费为居民测血糖、量血压,耐心细致地为每一位前来咨询的居民解答健康疑问,针对居民的身体状况和生活习惯,提出个性化的建议和指导。(通讯员 张瑞华 王学燕)